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KITEKINTŐ

A Magyarországi Evangélikus Egyház 
2017-re irányuló egyik legnagyobb vál-

lalkozása Luther Márton válogatott műveinek 
új, tudományos igényű magyar kritikai kiadása, 
tizenkét tematikus kötetben. Magyarországon 
Luther műveinek sorozatszerű kiadása először 
és mindeddig utoljára a 20. század elején jelent 
meg, a Luther Társaság kiadásában.

Június 1-én a Sapientia Szerzetesi Hittudo-
mányi Főiskolán volt az Új Ember Kiadó 

gondozásában megjelent Luther Márton refor-
mációja (Peter Neuner) című könyvének bemu-
tatója.

Reformáció a bélyegeken címmel járja az 
ország keleti felét a reformáció emléké-

vében dr. Kocsis Attila református lelkipásztor 
bélyegkiállítása.

A Magyarországi Luther Szövetség és a Ma-
gyarországi Evangélikus Egyház Refor-

mációi Emlékbizottsága szervezésében jubile-
umi előadássorozatra kerül sor minden hónap 
utolsó csütörtökén a Deák téri Evangélikus Or-
szágos Múzeum előadótermében.

Több kulturális, tudományos program mel-
lett kiemelkedik a Magyar Nemzeti Levél-

tár tudományos és közművelődési projektje a 
reformáció és a magyarországi protestáns egy-
házak kutatása témakörben. Ennek keretében 
minden 1526 és 1570 közötti levéltári anyagot 
feldolgoznak Magyarországon, és felkutatják 
a megyei levéltárak összes, a reformációhoz 
köthető iratanyagát is. Az Országos Levéltár és 
a megyei levéltárak projektjeit, feltárt eredmé-
nyeit, aktuális rendezvényeit egy központi in-
formációs platform gyűjti össze. A 2017-es év 
végére a kutatások publikálása mellett létrejön 
egy protestáns kulturális adatbank, továbbá a 
Magyar Nemzeti Levéltár vándorkiállításokon, 
rendezvényeken, konferenciákon és egy peda-
gógiai projekt keretében is bemutatja majd a 
„feltárt kincseket”. A reformáció kezdetének 
ötszáz éves évfordulója alkalmából a Magyar 
Nemzeti Levéltár valamennyi intézménye re-
formációs témájú levéltári órával várja az ér-
deklődőket egész évben, két korcsoportban. 
A foglalkozásokra országos verseny is épül, 
amelynek fődíja egy wittenbergi utazás a refor-
máció bölcsőjébe.

Balogh Kriszta
Evangélikus Országos Gyűjtemény

SZAKKÖNYVTÁRI EGYÜTTMŰKÖDÉSI 
KEZDEMÉNYEZÉS

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár 
és Információs Központ a hagyományos 

könyvtári munkán túl számos új feladattal és 

szolgáltatással rendelkezik, úgynevezett hibrid 
könyvtár. Folyamatosan figyeljük a körülöttünk 
lévő világ alakulását, kutatóink, használóink 

http://www.eke.hu/hirlevelek
http://reformacio2017.hu/
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abban, hogy lépni kell, fel kell emelni a han-

gunkat és nyilvánvalóvá kell 
tenni, hogy a tudományos és 
szakkönyvtárak csak úgy tud-
ják a tudományos világot és 
a társadalmi információ-gaz-
dálkodás fejlődését és meg-
újulását segíteni, ha megfe-
lelő eszközökkel rendelkezik.

A Szándéknyilatkozat kö-
zösen kialakított szövegét 13 
könyvtárvezető írta alá 2016. 

december 7-én az Országos Széchényi Könyv-
tárban. Az aláírók megállapodtak abban, hogy 
a magyar könyvtáraknak szükséges áttérniük 
egy hatékony együttműködést biztosító, új ge-
nerációs, innovatív technológián alapuló közös 
könyvtári platformra, mely figyelembe veszi a 
magyar könyvtári igényeket annak érdekében, 
hogy könyvtáraink felhasználóit minél gyor-
sabban és pontosabban tudjuk információval 
ellátni. Külön öröm számunkra, hogy az Orszá-
gos Széchényi Könyvtár ezt az együttműködést 
a saját szakmai programja támogatásaként érté-
keli és támogatja.

Az első aláírások óta a Szándéknyilatkozathoz 
csatlakozott két egyházi gyűjtemény is. A Fülöp 
Ágnes vezette Informatikai és Könyvtári Szövet-
ség Tudományos és Szakkönyvtári Tagozata ne-
vében újabb 22 könyvtár foglalt állást 2017 ápri-
lisában a szakmai megújulásról, többek között az 
Országos Könyvtári Platformról.

A Szándéknyilatkozat az MTA KIK honlap-
ján (http://konyvtar.mta.hu/index.php?name= 
v_1_5_szandeknyilatkozat) elérhető, megte-
kinthető. Az együttműködés nyitott mindazon 
könyvtárak számára, akik készek együtt dol-
gozni a cél érdekében. A csatlakozás részletei-
ről szívesen tájékoztatjuk az érdeklődő kollégá-
kat e-mailben vagy telefonon.

Kalydy Dóra
MTA Könyvtár és Információs Központ

elvárást, az információs- és tudástársadalom 
diktálta kihívásokat. A vál-
tozások soha sem egyszerű-
ek és gyorsak. A reformáció 
500. évfordulóját ünnepelve 
sokszor úgy gondoljuk, hogy 
1517. október 31-én egy ka-
lapácsütésre (Luther Márton 
közzétette 95 tételét) meg-
változott a világ, kialakult a 
kereszténység protestáns ága. 
Ahogy ez sem ilyen egysze-
rűen ment és nem volt politikamentes sem, úgy 
a könyvtári paradigmaváltás is egy hosszú fo-
lyamat. Úgy gondolom, hogy ennek a hosszú 
folyamatnak még csak a kezdetén vagyunk, 
hiszen a világ könyvtárai válaszút előtt állnak, 
dönteni kell a jövőjüket érintő kérdésben. A 
kérdés egyszerűnek tűnik: együttműködünk és 
megújítjuk a könyvtári rendszert, ebben nem 
csak az integrált könyvtári rendszerek új gene-
rációját értem, hanem a könyvtári terület min-
den részét. Együttműködünk-e humánerőfor-
rásaink gazdálkodásában, országos feladatok 
megvalósításában és állományaink gondozásá-
ban vagy bezárkózunk elefántcsonttornyunkba, 
és mint a tojást tojó tyúk ráülünk féltve őrzött  
állományunkra?

A fent vázolt körülményektől vezérelve Mo-
nok István, az MTA Könyvtár és Informáci-
ós Központ főigazgatója összefogásra hívta a 
nemzeti könyvtár, országos szakkönyvtárak és 
egyetemi könyvtárak vezetőit 2016. november 
8-án. Az összejövetel célja az volt, hogy meg-
vitassuk annak a lehetőségét, hogy valósítható 
meg egy új generációs könyvtári platformra 
való átállás Magyarországon. Az európai (és 
tengerentúli) példák azt mutatják, hogy ma 
már nem elkülönült szoftverek adják a digitá-
lis világra a választ, hanem felhő alapon mű-
ködő platformok, melyek az egységesítésre és 
az együttműködésre épülnek. A meghívott és 
érdeklődő könyvtárak vezetői egyetértettek 
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